

# 户思社副会长在庆祝瑞中协会成立 70 周年大会上的致辞

尊敬的布尔克哈尔特外长先生，

尊敬的瓦格纳主席先生，

尊敬的斯诺克先生，

尊敬的许镜湖大使，

女士们，先生们，朋友们！

我们全国友协代表团一行应瑞中协会瓦格纳主席先生邀请来到风景如画的瑞士进行友好访问，在具有悠久历史的瑞士名城巴塞尔、在享誉世界的诺华校园与瑞士朋友共同庆祝瑞中协会成立 70 周年暨瑞中建交 65 周年，感到非常荣幸。首先，请允许我代表中国人民对外友好协会以及李小林会长对瑞中协会成立 70 周年表示衷心的祝贺！

70 年，在历史的长河中只不过是短暂的一瞬，但对于一个人、一个组织却是一段漫长的岁月。70 年，国际风云变幻，中瑞两国也发生了翻天覆地的变化，但是，一代一代瑞中协会的朋友们对于中瑞友好事业执着追求，历经半个多世纪始终不渝，确实难能可贵，令我们感动至深。在这里，我要特别感谢瓦格纳主席，您是中国人民的老朋友，也是我会的老朋友，您无数次访问中国，积极推动两国在经贸、科技、文化、教育、地方政府等领域的务实合作，成果丰硕。您努力

促成的苏黎世和昆明的友城关系成为中瑞地方合作的典范。您被我会授予“人民友好使者”称号，被昆明、大连授予“荣誉市民”称号，这些殊荣对于您可谓实至名归。借此机会，我要向您，以及长期与我会密切合作，积极致力于增进中瑞两国人民相互了解、互利合作、传统友谊的瑞中协会法语区分会主席白鹤先生和瑞中协会的各位朋友致以崇高的敬意。

女士们，先生们，朋友们！

在庆祝瑞中协会成立 70 周年之际，我们也将于今年 9 月迎来中瑞建交 65 周年，借此机会，我们荣幸地邀请瓦格纳主席届时率团访华，与我们共庆这一具有历史意义的纪念日。我们高兴地看到，近年来，中瑞关系发展顺利，各领域合作步入快车道。今年 1 月，李克强总理访问瑞士，与瑞士领导人就深化两国各领域务实合作达成新的重要共识，有力地推动了两国关系在新的一年里继续深入向前发展。两国关系面临新的发展机遇。中国人民对外友好协会愿与瑞中协会共同携手，为保持中瑞合作良好势头，为中瑞各领域合作结出丰硕成果而不懈努力！

最后，祝愿瓦格纳主席和瑞中协会的朋友们身体健康，事业顺利！

谢谢大家！